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Na lednovém jednání zastupitelstva města 

byla schválena pravidla pro prodej 

pozemků pro stavbu rodinných domů 

v lokalitě za zahrádkářskou kolonii a areálem Služeb místního 

hospodářství. Rozparcelování bývalé velké parcely č. 1609, 

kterou město dostalo bezplatně od tehdejšího pozemkového 

fondu, vzniklo 12 samostatných parcel o velikosti od 950 m2 

do 1350 m2. Pozemkový fond převedl předmětnou parcelu na 

město právě pro zastavění rodinnými domy. K těmto 

pozemkům budou v první polovině letošního roku přivedeny 

dostupné sítě. Ke každé parcele bude vybudována vodovodní, 

kanalizační a plynová přípojka. Součástí celé akce, kde je 

investorem město, bude i provizorní štěrková komunikace. 

Přípojky elektřiny si bude muset každý stavebník vyřešit sám. 

Zřízení nového odběrného místa si bude nový vlastník 

pozemku řešit individuálně s ČEZ distribuce a. s. Pravidla 

ČEZu bohužel neumožňují městu provést kompletní 

zainvestování a přivést k pozemkům elektřinu. Nicméně 

vyřízení nového odběrného místa není nijak složité. Náklady 

vynaložené městem na zainvestování, 10% vratka v případě 

včasné kolaudace a DPH jsou 650 Kč/m2.   

 

Vlastní prodej bude probíhat obdobně, jako tomu bylo se šesti 

parcelami v téže lokalitě. Podrobný postup naleznete v tomto 

vydání ZZ. Zkráceně: při souběhu více žádostí o jeden 

pozemek dojde k „veřejné dražbě“.  Ceny (základní) jsou 

stanoveny takto: pozemky bez omezení 700 Kč/m2 a pozemky 

s omezením (věcné břemeno – vodovod, ochranné pásmo VN) 

650 Kč/m2. V případě pouze jednoho zájemce o pozemek 

prodán za tuto základní cenu. Když byly prodávány pozemky 

v minulé „dražbě“ došlo k největšímu navýšení ceny ze 700 

Kč na 750 Kč/m2, ale na druhou stranu byly prodány pozemky 

i za cenu základní. K prodeji dojde v průběhu měsíce března.  

Případní zájemci o koupě nabízeného stavebního pozemku 

v této lokalitě se můžete registrovat na kreisingerova@mesto-

zakupy.cz. Poté Vám budou zasílány všechny informace o 

připravovaném prodeji, termíny atd. Stejně tak rádi odpovíme 

na Vaše dotazy. 

Možnost stavby rodinných domků je jedním ze základních 

předpokladů k rozvoji města. Město Zákupy je tedy po této 

stránce připraveno. Budeme rádi, když využijete možnost 

individuálního rodinného bydlení v této lokalitě.  

Ing. Radek Lípa, starosta města 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ!    

 

V TOMTO ČÍSLE MIMO JINÉ NAJDETE: 

Informace z RM a ZM * KRONIKA MĚSÍCE * Informace pro občany * ZŠ a MŠ *  

DD a DPS * PRODEJ STAVEBNÍCH PARCEL * Glosa pod čárou * KALENDÁŘ MĚSÍCE *  

Kronika měsíce * HISTORIE ZÁKUPSKÝCH SLAVNOSTÍ * Kultura *  

SPOLEČENSKÁ KRONIKA * Sport *  

a další 
 

Novoroční setkání seniorů 

   

 

ZÁKUPSKÝ 
ZPRAVODAJ  
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NÁZORY ZASTUPITELŮ 
Redakce ZZ se obrátila na nově zvolené zastupitelky a zastupitele s následující žádostí: 
Vážená paní zastupitelko, vážený pane zastupiteli! 

Redakce Zákupského zpravodaje se na Vás obrací s žádostí o zodpovězení několika otázek. Vaše odpovědi budou zveřejněny, 

jakmile je redakce obdrží, v nejbližším čísle Zákupského zpravodaje. 

1. Proč, podle Vašeho názoru, Vás zákupští občané volili? 

2. V jaké oblasti se chcete především ve své funkci ve prospěch Zákup angažovat? 

3. Můžete vyjmenovat 4 (podle Vašeho názoru) nejdůležitější priority pro rozvoj Zákup v nejbližších čtyřech letech Vašeho na-

stávajícího funkčního období? 

4. Myslíte si, že by bylo vhodné, aby každý zastupitel si vzal na starost určitou část Zákup, kterou by pravidelně procházel a 

zabýval se zlepšováním jejího stavu? 

5. Budete se ve své funkci zastupitele rozhodovat o projednávaných otázkách:  

a) zásadně podle stanoviska volební strany, za kterou jste kandidoval/a 

b) většinou podle názorů občanů z Vašeho okolí 

c) vždycky se obrátím o radu k odborníkům v daném problému a rozhodnu podle ní 

d) především podle vlastního, ničím neovlivněného úsudku 

e) podle většinového názoru zastupitelstva 

f) pokud problému nerozumím, raději se zdržím hlasování 

Lze označit i více možností. 

Dnes odpovídá:  

Ing.. Radek Lípa 

1. Myslím si, že to je otázka spíše směrem k voličům, kteří preferovali kandidáty Nezávislých moderních Zákup s podporou ná-

jemníků obecních bytů. 

2.  Jedná se především o oblast odpadů, která bude mít stále větší dopady na rozpočet města. Přestože město vyvíjí aktivity ke 

snižování celkového množství směsného komunálního odpadu, chystané legislativní změny určitě zvýší finanční náklady na 

jejich využití či odstranění. 

3.  Hlavní prioritou je veřejná infrastruktura města, nejen tedy pozemní komunikace a doprava, ale i kanalizace a vodovody a 

občanská vybavenost pro vzdělání a sociální služby. Poté nastupuje otázka bydlení, nemyslím tím jen bytový fond města, pat-

ří sem také podpora soukromé výstavby. Rozvoj města, to nejsou jen jeho obyvatelé. K rozvoji města přispívá i cestovní 

ruch, který má v Zákupech velký potenciál. Všechny tyto priority je nutné ale uskutečňovat s ohledem na životní prostředí. 

4.  Každý ze zastupitelů má jistě silný vztah k části Zákup, ve které bydlí. Jsou ale některé části, jež nemají ¨svého¨ zastupitele. 

Zákupy nejsou tak velké město, aby bylo třeba ho dělit na jednotlivé rajóny. 

5.  Vždy jsem se řídil svým vlastním úsudkem. Ve složitějších případech si nechám poradit od odborníků, ale také naslouchám 

názoru občanů. 

Ing.. Zdeněk Rydygr 

1. Za hlasy, které nám dali občané Zákup ještě jednou děkuji. Proč nám je dali, to se musíte zeptat jich. 

2. Jako minulá tři volební období se budu zaobírat památkami, historií, kulturou a trvale udržitelným rozvojem. Mám radost 

z toho, že je jak kostel sv. Jana Křtitele v Brenné, tak i zákupský kostel sv. Fabiána a Šebestiána v Programu záchrany 

architektonického dědictví; že se podařilo zajistit finanční spolupodporu kraje a města. Těším se na opravu hospodářského 

dvora našeho zámku, který po jeho dokončení zvýší turistickou atraktivitu města. Dluh máme v trvale udržitelném rozvoji – 

při svých vycházkách do přírody narážím na černé skládky (nechápu námahu občanů s vyvážením odpadů do přírody, když je 

mohou pohodlně odvézt do sběrného dvora); dále mi vadí zbytečné kácení cenných stromů v krajině. S nastávajícími 

klimatickými změnami je také nutné nelpět na monokulturách jehličnanů a změnit skladbu porostů, jak to zde kdysi původně 

bylo. 

3. Zajištění přijatelného městského bydlení pro občany, umožnění výstavby RD mladým rodinám, zlepšení kulturního vyžití 

obyvatelům Zákup a v neposlední řadě udržení kvality životního prostředí. 

4. Myslím si, že toto je v dnešní době přežitek. Máme dobře fungující osadní výbory v Božíkově, Kamenici a Nových Zákupech, 

které dávají kvalitní zpětnou vazbu zastupitelům a radě města; zároveň každý obyvatel může své potřeby nebo problémy řešit 

interpelací svou nebo přes jednotlivého zastupitele. 

5. Stranickým hlediskem se bohudík nemusím řídit. V případě nejasností a rozporů v podkladech na radu a zastupitelstvo volám 

p. starostovi, nebo pí tajemnici, finanční podklady v případě nutnosti řeším s pí účetní. Přírodní prostředí a kulturní památky 

konzultuji s odborníky, návrhy k regeneraci městské památkové zóny doporučujeme jako komise. Na rozhodování při 

hlasování mi pak zbývá vlastní úsudek. 

Bc. Iva Kreisingerová 

1. Pokud se jedná o znovuzvolení do zastupitelstva města, což je v mém případě, tak by tím hlavním kritériem při hodnocení mé 

činnosti měla být podle mého názoru především dobře odvedená práce pro naše město. Moc děkuji za projevenou důvěru a 

ocenění své dosavadní práce. Velmi si toho vážím. 

2. Chci se i nadále angažovat v záležitostech kultury, věnovat se podpoře a rozvoji cestovního ruchu, činnostem týkajících se 

bytového fondu města, a také sociální oblasti. 
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3. Mezi priority nejbližších čtyř let řadím jednoznačně vybudování obchvatu města, zainvestování pozemků v lokalitě za zahrád-

kářskou kolonií a jejich prodej pro stavbu rodinných domů, dokončení projektu zateplení bytových domů a následnou revita-

lizaci sídliště. Jednou z klíčových priorit je také získání a čerpání dotací, které významně pomohou k realizaci mnoha záměrů 

a rozvoji našeho města. Modernizace areálu koupaliště, oprava památek, vybudování městského památkového okruhu, reali-

zace mnoha kulturních akcí, které přilákají turisty do našeho města, to vše je také velmi přínosné. 

4. Myslím si, že zastupitelé včetně mě již v minulosti či nyní nově zvolení tyto aktivity vykonávají, aniž by jim musela být určitá 

část města oficiálně svěřena do péče. Ale je to zajímavý nápad, určitě stojí za diskusi. 

5. Před každým rozhodnutím vždy vítám věcnou a konstruktivní diskusi, zajímají mě názory a postoje občanů k danému tématu, 

vždy vyslechnu také názory a zjištění svých kolegů zastupitelů a velmi důležitá je komunikace se specialisty a odborníky 

v daném oboru. Jejich cenné rady, zkušenosti a doporučení ve spojení s ostatními názory mi pomohou se co nejlépe a zodpo-

vědně rozhodnout. 

Mgr. Čestmír Kopřiva 

1. Je za mnou vidět práce, především v oblasti školství a tělovýchovy.  

2. V oblasti školství, mládeže a tělovýchovy. 

3. a) omezení tranzitní a osobní dopravy přes centrum města, vybudování obchvatu města směrem na Nový Bor a posléze i do 

průmyslové zóny v Nových Zákupech, 

   b) rozvoj sídliště v Zákupech a v Nových Zákupech, včasné opravy bytového fondu města, tak aby občané bydleli v kvalitně 

udržovaných bytech a domech a velmi důležitá je i výstavba nových prostornějších bytů, 

   c) rozšíření prostor pro mateřskou školu v Nových Zákupech, 

   d) rozvoj areálu koupaliště (rekonstrukce restaurace a přilehlého altánu, letní kino…). 

4. Ano a už to tak v podstatě funguje. 

5. Podle vlastního názoru, ale vždy nejprve vyslechnu rady odborníků k danému problému a samozřejmě musím vnímat názory a 

potřeby občanů. 

Mgr. Jaroslav Hajdů 

1. To je otázka spíše pro občany, já se budu pouze snažit, aby své volby nelitovali. 

2. Především to bude dokončení úprav bytových domů směřujících ke snížení energetické náročnosti a revitalizace sídliště 

(úprava okolí, parkování, osvětlení). Budu pracovat na vytvoření „motivačních podmínek“ pro obyvatele, tak aby rekonstru-

ovaný majetek udržovali, nikoli ničili. V Nových Zákupech se soustředíme na odstranění problémů s teplou užitkovou vodou, 

čeká nás „zprovoznění“ zdevastovaných bytů v 510–512. Máme v plánu provést energetický audit u společných odběrných 

míst, postupnou rekonstrukci vnitřních rozvodů tepla a TUV snižovat náklady. Svůj rest vidím u některých domů 

v památkové zóně, na tyto budovy se chci v nadcházejícím období zaměřit. 

3. Priority pro nadcházející období:  

a) Dokončení kompletního obchvatu, což je takové obligátní téma, nicméně bude třeba připravit navazující fázi, která uleví 

Kamenické ulici a je podle mne stejně důležitá jako stávající část.  

b) Rekonstrukce „staré školy“. Všichni víme, že je nejvyšší čas na opravu. Bohužel bez využití nějakého dotačního titulu asi 

nebude v silách města provést smysluplnou rekonstrukci. 

c)  Řešení situace s odpady. Protože v blízké budoucnosti nastanou problémy se skladováním odpadu, musíme nalézt vhodný 

způsob, jak motivovat občany k třídění a šetřit prostředky za svoz a likvidaci směsného odpadu, aby nebylo nutné zvyšovat 

poplatky za odpad. 

d)   Udržení dopravní obslužnosti do okolních obcí a spojení s Českou Lípou.   

4. Domnívám se, že každý zastupitel se již nyní zabývá problémy té části Zákup, kde žije nebo odkud pochází a navrhuje poža-

davky na zlepšení na základě svých poznatků i připomínek občanů.   

5. Rozhoduji se podle svého úsudku a zkušeností, radím se s lidmi, které uznávám a respektuji.  

Jana Benešová 

1. Domnívám se, že k mým preferencím přispěla především má dlouholetá práce v kulturní oblasti. Zároveň si myslím, že voleb-

ní výsledek do jisté míry odráží i spokojenost spoluobčanů s prací našeho sdružení v uplynulém volebním období v čele s na-

ším panem starostou. 

2. I nadále bych se ráda angažovala v kulturní oblasti. Již několik volebních období jsem členkou kulturní komise, kde se pravi-

delně scházíme a snažíme se co nejlépe naplánovat programy a akce na celý rok, tak aby naše městečko ožilo a každý občan 

si mohl, pokud možno, najít využití svého volného času podle svých zájmů. Největší odměnou pak pro nás bude vaše účast a 

spokojené a usměvavé tváře. Jako jeden z příkladů mohu uvést práci našeho divadelního spolku, kde se několik měsíců sna-

žíme nazkoušet představení a pak je pro nás největší odměnou radost z hojné účasti. Na oplátku snad ani vy nelitujete, když 

nás přijdete podpořit a zasmát se. 

3. Prioritou je určitě rozvoj města a vytvoření dobrých podmínek pro bydlení v našem městě. S tím souvisí mimo jiné i prodej 

pozemků pro rodinné domky, rekonstrukce městských bytů, opravy komunikací a chodníků, výsadba nové zeleně, vylepšení 

areálu koupaliště a zároveň i rozmístění většího počtu odpočívadel po městě, které jistě ocení zvláště senioři (například právě 

směrem ke koupališti). V našem zájmu je i podpora mladých rodin, především navýšením kapacity mateřské školy, ale i 

podporou a rozvojem kultury a turistických aktivit, tak aby se naše město stalo pro mladé zajímavým. K tomu může přispět 

například také zřízení bankomatu v centru města. Chci přispět především k tomu, aby naše městečko bylo stále malebnější a 

aby nabízelo hezké bytí a žití... 

4. Rozhodně bych jednotlivým zastupitelům konkrétní oblasti města nepřidělovala. Naše město není tak velké, aby zájem občana 
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z kterékoli lokality či části města nebyl i zájmem společným. Potkáváme se spolu často, ať už u školy, cestou do práce, na 

procházkách, ale i na kulturních akcích a myslím si, že každý má možnost se kdykoli obrátit na kteréhokoli ze zastupitelů, 

nehledě na to, jestli bydlí v Zákupech, Božíkově, nebo v jiné městské části. 

5. Rozhoduji se dle vlastního úsudku a pokud mám nějaké nejasnosti, obracím se na kompetentního pracovníka příslušného 

odboru, případně místostarostu nebo přímo na starostu města. 
 

 

 

 

 

Stručně z jednání rady města dne dne 28. 12. 2018 a 7. 1. 2019       
Finanční záležitosti 

Rada města Zákupy schválila rozpočtové opatření č. 18/2018 

na straně příjmů ve výši 613.000,- Kč a na straně výdajů ve 

výši 613.000,- Kč a rozpočtové opatření č. 1/2019 na straně 

výdajů ve výši 6.071.171,85 Kč a financování ve výši 

6.071.171,85 Kč v předloženém znění. 

Rada města Zákupy schválila ceník za svoz komunálního 

odpadu pro právnické osoby a fyzické osoby oprávněné k 

podnikání, které jsou zapojeny do systému nakládání s 

komunálním odpadem ve městě Zákupy, v předloženém znění, 

s účinností od 1. 1. 2019. 

Základní škola a Mateřská škola Zákupy  

Rada města Zákupy zrušila svoje usnesení č. 654/2018/RM ze 

dne 22. 8. 2018 v části týkající se výše finančního daru a 

schválila přijetí finančního daru účelově určeného v rámci 

charitativního projektu „Obědy pro děti“ nově v celkové výši 

74 982,- Kč do vlastnictví organizace ZŠ a MŠ Zákupy od 

obecně prospěšné společnosti WOMEN FOR WOMEN, Praha 

4. Finanční dar je poskytnut ve dvou etapách dle důvodové 

zprávy. 

Další záležitosti 

Rada města Zákupy schválila Směrnici č. 5/2018 - sociální 

fond, v předloženém znění. 

Rada města Zákupy vzala na vědomí zřízení Krizového štábu 

města Zákupy s účinností od 1. 1. 2019 s předsedou starostou 

města Ing.. Radkem Lípou a dalšími šesti členy krizového 

štábu jmenovanými starostou města takto: Mgr. Jaroslav 

Hajdů, Mgr. Romana Gabrielová, Ing.. Marta Dostálová, 

Zdeněk Homza ml., Ing.. Pavel Paták, Mgr. Čestmír Kopřiva. 
 

Stručně z jednání zastupitelstva města dne 23. 1. 2019  
Pozemky 

Zastupitelstvo města Zákupy schválilo prodej pozemků p. č. 

980/3 ostatní plocha, neplodná půda o výměře 4057 m2, p. č. 

976/4 ostatní plocha, neplodná půda o výměře 954 m2 a p. č. 

977/3 ostatní plocha, ostatní komunikace o výměře 147 m2 

v k. ú. Zákupy (celkem 5158 m2) za cenu 120,- Kč/m2 

občanovi České Lípy, tj. celkem 618.960,- Kč.  

Zastupitelstvo města Zákupy schválilo odkoupení pozemku p. 

č. 654/2 písm. d trvalý travní porost o výměře 16 m2 a 

pozemku p. č. 654/3 písm. c trvalý travní porost o výměře 232 

m2 v k. ú. Brenná (celkem 248 m2) za cenu 120,- Kč/m2, od 

občanky Brenné, tj. celkem 29.760,- Kč. 

Zastupitelstvo města Zákupy schválilo Smlouvu o uzavření 

budoucí smlouvy kupní, týkající se prodeje části pozemku p. 

č. 2423/1 trvalý travní porost o výměře cca 1200 m2 v k. ú. 

Zákupy, dle zákresu, občanovi České Lípy za cenu 120,- 

Kč/m2 a naopak neschválilo Smlouvu o uzavření budoucí 

smlouvy kupní, týkající se prodeje části pozemku p. č. 1045/1 

trvalý travní porost o výměře cca 263 m2 v k. ú. Zákupy, dle 

zákresu, občanovi Zákup za cenu 120,- Kč/m2. 

Zastupitelstvo města Zákupy schválilo Smlouvu o uzavření 

budoucí smlouvy kupní, týkající se prodeje části pozemku p. 

č. 1609/12 trvalý travní porost o výměře cca 140 m2 v k. ú. 

Zákupy, dle zákresu, občanům Zákup a České Lípy za cenu 

30,- Kč/m2 a schválilo Smlouvu o uzavření budoucí smlouvy 

kupní, týkající se prodeje části pozemku p. č. 1609/12 trvalý 

travní porost o výměře cca 134 m2 v k. ú. Zákupy, dle zákresu, 

občanům České Lípy za cenu 30,- Kč/m2. 

Zastupitelstvo města Zákupy vzalo na vědomí změnu vlastníků 

pozemku p. č. 1595/6 zastavěná plocha o výměře 17 m2 a 

pozemku p. č. 1595/26 zahrada o výměře 323 m2 v k. ú. 

Zákupy a nadále trvá na svém usnesení ze dne 15. 8. 2012, 

týkající se sjednání věcného předkupního práva k pozemkům 

p. č. 1595/6 a p. č. 1595/26 v k. ú. Zákupy ve prospěch města 

Zákupy za cenu 60,- Kč/m2. 

Zastupitelstvo města Zákupy schválilo pravidla prodeje 

pozemků pro stavbu RD v lokalitě bývalé parcely č. 1609 v k. 

ú. Zákupy – 2. etapa dle předložené důvodové zprávy. 

Finanční záležitosti 

Zastupitelstvo města Zákupy schválilo rozpočtové opatření č. 

2/2019 na straně příjmů ve výši 10.200 Kč, na straně výdajů 

ve výši 3.217.736,11 Kč a financování na straně příjmů ve 

výši 6.659.736,11 Kč a na straně výdajů ve výši 3.452.000 Kč 

v předloženém znění. 

Veřejné zakázky 

Zastupitelstvo města Zákupy schválilo doporučení komise z 

hodnocení nabídek na plnění veřejné zakázky malého rozsahu 

„Zvýšení biodiverzity veřejné zeleně sídliště v Zákupech“ a 

přidělení této zakázky uchazeči – JiB s. r. o., Brandýs nad 

Labem a uzavření smlouvy o dílo za zadávacích podmínek, 

v celkové ceně za dílo 895.828 Kč bez DPH. 

Zastupitelstvo města Zákupy schválilo doporučení komise z 

hodnocení a posouzení nabídek na plnění veřejné zakázky 

malého rozsahu „Dostavba vodohospodářské infrastruktury 

k RD-Zákupy“ a přidělení této zakázky uchazeči 1. 

jizerskohorská stavební společnost, s. r. o., Hodkovice nad 

Mohelkou a uzavření smlouvy o dílo za zadávacích podmínek, 

v celkové ceně za dílo 4.635.434 Kč bez DPH. 

Zastupitelstvo města Zákupy vzalo na vědomí přehled 

výběrových řízení na veřejné zakázky malého rozsahu nad 100 

tis. Kč bez DPH za rok 2018. 

 INFORMACE Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA A RADY MĚSTA ZÁKUPY   
(Ing.. Z. Šostková, tajemnice MěÚ) 

 



Zákupský zpravodaj                  

_____________________________________________________________________________________ 

5 

 

Výbory zastupitelstva města 

Zastupitelstvo města Zákupy vzalo na vědomí zápis z 3. – 5. 

schůze finančního výboru konané dne 28. 12. 2018, 7. a 14. 1. 

2019. 

Zastupitelstvo města Zákupy vzalo na vědomí zápis ze schůze 

Osadního výboru Božíkov, a to z 3. schůze konané dne 13. 1. 

2019. 

Další záležitosti 

Zastupitelstvo města Zákupy schválilo v souladu se stavebním 

zákonem pořízení Změny č. 2 územního plánu Zákupy, a to 

plochy zemědělské  – pozemků  p. č. 2180 a 2181 v k. ú. 

Zákupy, nové funkční využití – plochy bydlení – venkovské, 

na návrh vlastníka – občana České Lípy, za podmínky úplné 

úhrady nákladů (poměrné části podle počtu žadatelů o změnu 

územního plánu) na její zpracování a mapových podkladů 

navrhovatelem.

 
 

                                               PRAVIDLA PRODEJE 
                                      pozemků v lokalitě bývalé parcely  č. 1609 – 2. etapa 

              v k. ú. Zákupy 
 

Předmět prodeje: 

Město Zákupy prodává 12 pozemků v k. ú. Zákupy dle uvedené tabulky. Pozemky jsou Územním plánem Zákupy určeny 

k zastavění rodinnými domy. Podmínky využití a prostorového uspořádání jsou dále zpřesněny v Textové části Územního plánu, 

zveřejněné na internetových stránkách města. 

Pozemky jsou ve vlastnictví města Zákupy a jsou zapsány na listu vlastnictví č. 1 u Katastrálního úřadu pro Liberecký kraj, 

Katastrální pracoviště Česká Lípa. 

      

 Ev.číslo Parcelní číslo Druh pozemku Výměra v m2  

 1. 1609/16 trvalý travní porost 1011  

 2. 1609/17 trvalý travní porost 1038  

 3. 1609/18 trvalý travní porost 959  

 4. 1609/19 trvalý travní porost 1044  

 5. 1609/20 trvalý travní porost 1044  

 6. 1609/21 trvalý travní porost 1336  

 7. 1609/26 trvalý travní porost 1027  

 8. 1609/27 trvalý travní porost 1075  

 9. 1609/28 trvalý travní porost 989  

 10. 1609/29 trvalý travní porost 971  

 11. 1609/30 trvalý travní porost 990  

 12. 1609/31 trvalý travní porost 1077  

      

Charakteristika pozemků: 

Zainvestování: 

• budoucí plynovodní přípojka přivedená na hranici pozemku ukončená v pilíři (předpokládaná realizace do 30. 6. 2019) 

• budoucí vodovodní přípojka vyvedená na hranici pozemku zakončená vodoměrnou šachtou (předpokládaná realizace do 30. 

6. 2019) 

• budoucí kanalizační přípojka vyvedená na hranici pozemku zakončená revizní kanalizační šachtou (předpokládaná realizace 

do 30. 6. 2019) 

• provizorní obslužná štěrková komunikace (předpokládaná realizace do 30. 6. 2019) 

• přípojka elektrické energie není součástí zainvestování pozemku. Zřízení nového odběrného místa si bude nový vlastník po-

zemku řešit individuálně s ČEZ distribuce a.s. 

• finální dokončení komunikace (zálivy, zeleň a vrstva asfaltového krytu) a veřejné osvětlení bude zrealizováno městem Záku-

py po dokončení výstavby rodinných domů v celé lokalitě. 

Omezení: 

• pozemky p. č. 1609/20, 1609/21, 1609/30 a 1609/31 - přes tyto pozemky prochází ochranné pásmo pro nadzemní vedení VN 

35 kV, v šíři 7 m od hranice pozemku (viz  zákres). V tomto ochranném pásmu nelze stavět žádnou stavbu. 

INFORMACE PRO OBČANY 
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• pozemky p. č. 1609/26, 1609/27, 1609/28, 1609/29, 1609/30 a 1609/31 budou zatíženy věcným břemenem pro město Záku-

py, a to  z důvodu přeložky užitkového vodovodu pro zahrádkářskou kolonii (šíře cca 2 metry při hranici pozemku se za-

hrádkářskou kolonií – viz zákres).  Rozsah věcného břemene bude dán GP. 

• zahájení výstavby rodinných domů bude možné po realizaci sítí, konstrukčních vrstev komunikace a vrstvy štěrku. 
 

Základní (vyvolávací) cena:   

Pozemky bez omezení: p. č.: 1609/16, 1609/17, 1609/18, 1609/19  - 700,- Kč/m2 včetně DPH. 

Pozemky s omezením: p. č.: 1609/20, 1609/21, 1609/26, 1609/27, 1609/28, 1609/29, 1609/30 a 1609/31 – 650,- Kč/m2 včetně 

DPH. 
 

Způsob prodeje:  

• Pozemky se budou prodávat formou jednotlivých výběrových řízení v termínu zveřejněném v záměru rady města – předpo-

klad březen. Stejně tak bude v záměru stanoven termín pro přihlášení se do výběrových řízení.  

• Pozemky se budou prodávat jednotlivě a postupně dle pořadí uvedeného v tabulce. 

• Každý účastník výběrového řízení (jednotlivec, manželé, partneři, dále jen „účastník“ nebo „kupující“) složí přesně určený 

den (viz záměr) před konáním výběrového řízení v hotovosti vstupní jistotu ve výši 10.000,- Kč, která se vztahuje pouze na 

možnost koupě jednoho pozemku. V průběhu výběrového řízení již nebude možné z důvodu náročné administrace složit ani 

přesouvat vstupní jistotu z jednoho pozemku na druhý. V případě zájmu účastníka výběrového řízení o koupi více pozemků, 

musí účastník složit odpovídající počet jistot před samotným zahájením (např. v případě zájmu o 6 pozemků 60.000,- Kč). 

Potvrzení o složení jistoty se vystaví za každou složenou jistotu samostatně.  

• Pokud bude více zájemců o konkrétní pozemek, bude rozhodovat nejvyšší nabídnutá cena. Nejnižší prodejní cenou bude vy-

hlášena základní cena pozemku x m2 a každý další „krok“ bude navýšen o min. 10.000,- Kč celkové ceny pozemku (např. 

700,- Kč/m2 x 1011 m2 = 707.700,- Kč - jako nejnižší prodejní cena, další „krok“ bude 717.700,- Kč, atd.). 

• V případě úspěchu účastníka ve výběrovém řízení bude vstupní jistota sloužit jako jistota do doby podpisu kupní smlouvy. 

Tato vstupní jistota bude započtena do celkové kupní ceny. 

• Po skončení výběrového řízení bude s úspěšným účastníkem sepsán Zápis z konání výběrového řízení. Budoucí kupující ob-

drží kopii zápisu. 

• V případě odstoupení budoucího kupujícího od záměru koupit pozemek ještě před podpisem kupní smlouvy, propadne 

vstupní jistota ve výši 10.000,- Kč ve prospěch města Zákupy na náklady vzniklé s prodejem. Toto odstoupení musí být od-

stupujícím účastníkem oznámeno prokazatelně písemně na adresu prodávajícího. 

• V případě neúspěchu ve výběrovém řízení bude účastníkům tentýž den po skončení výběrového řízení vstupní jistota vrácena 

proti předloženému potvrzení o složení jistoty. 
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• Výsledky výběrového řízení se jmény budoucích kupujících budou předloženy ke schválení na nejbližším jednání zastupitel-

stva města. Budoucímu kupujícímu bude oznámen datum schválení prodeje konkrétního pozemku a bude vyzván k podpisu 

smlouvy. 

• Vstup do místnosti, kde bude probíhat výběrové řízení, je povolen pouze přihlášeným účastníkům s potvrzením o složení 

vstupní jistoty a zástupcům města Zákupy. 

Podmínky prodeje: 

• Kupní smlouva bude obsahovat cenu pozemku v celkové částce, za kterou zájemce pozemek získal ve výběrovém řízení, a 

podmínky, za kterých bude prodej uskutečněn. 

• Kupující uhradí celou kupní cenu pozemku po podpisu kupní smlouvy, z celkové kupní ceny bude odečtena vstupní jistota 

z výběrového řízení ve výši 10.000,- Kč. Kupní smlouva bude podepsána do 14 kalendářních dnů od schválení prodeje bu-

doucímu kupujícímu zastupitelstvem města. Kupní cena bude uhrazena nejpozději do 40 dnů od podpisu kupní smlouvy 

oběma stranami. Kupní cenu je možné hradit hypotékou nebo úvěrem. Návrh na povolení zápisu vkladu vlastnického práva 

do katastru nemovitostí bude podán příslušnému katastrálnímu úřadu prodávajícím bezodkladně poté, co kupující uhradí pro-

dávajícímu celkovou kupní cenu, nejpozději do pěti pracovních dnů od zaplacení kupní ceny. Správní poplatek za podání ná-

vrhu na vklad uhradí prodávající. 

• Kupující se podpisem smlouvy zavazuje, že na kupovaném pozemku zrealizuje stavbu rodinného domu a právo užívat stavbu 

vznikne nejpozději do 31. 12. 2022. Smluvní strany se dohodly, že pokud dojde ke splnění účelu této smlouvy a právo užívat 

stavbu rodinného domu vznikne do 31. 12. 2022, bude kupujícímu vráceno 10 % z kupní ceny pozemku.  

Ostatní: 

Dle novely zákona o dani z nabytí nemovitých věcí, z. č. 254/2016 Sb., je od 1. 11. 2016 poplatníkem daně vždy nabyvatel. 

Ing. Radek Lípa, starosta 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

POZOR!!!     INFORMACE REDAKCE     POZOR!!! 
Vážení čtenáři, dopisovatelé a inzerenti! 

Pokud chcete, aby vaše příspěvky, články, dopisy, inzeráty apod. vyšly v nejbližším čísle Zákupského 

zpravodaje, posílejte je na adresu: zakupy.kultury@centrum.cz nebo soltova@mesto-zakupy.cz 

NEJDÉLE DO 12 HOD. V POSLEDNÍM DNU KAŽDÉHO MĚSÍCE. 
 

Jazykově jsou upravovány pouze příspěvky, jejichž autoři si to výslovně vyžádají. 
 

 

MĚSTSKÁ KRONIKA 
KRONIKÁŘ MĚSTA PROSÍ O POMOC VŠECHNY OBČANY, 

kterým jejich město, jejich Zákupy, zákupská současnost i budoucnost nejsou lhostejné. 

Napište, mailujte, posílejte fotografie o tom, co myslíte, že by mělo být zachováno  

pro příští generace. 

Sdělte zajímavosti ze svého života, ze života vaší zahrádky, o vašem domku, o vaší ulici, ze života vaší 

živnosti, firmy, vašeho spolku. Nemusí to být žádné literární dílo, stačí v bodech: kdy, kde, co se stalo, 

případně váš názor na to. Nebojte se pochlubit svými osobními úspěchy. Když se nepochválíte sami, kdo 

vás pochválí? Nebojte se napsat, co se vám v Zákupech líbí i co se nelíbí. Ať je kronikářský zápis 

skutečným obrazem našeho života. 

Od podnikatelů bychom rádi věděli: 
1. název firmy a náplň podnikání 

2. počet zaměstnanců 

3. úspěchy firmy 

4. další zajímavosti, které stojí za uchování v kronice města 

Od spolků bychom rádi věděli: 
1. název spolku, složení výboru, počet členů 

2. náplň činnosti 

3. zajímavé akce v průběhu roku 2018 

4. další zajímavosti, které stojí za uchování v kronice města 

Pokud jste poskytli zprávu v minulých létech, zachovejte prosím pokud možno stejnou formu.  

Zprávy o činnosti zasílejte na adresu zakupy.kultury@centrum.cz, nebo odevzdejte v písemné 

podobě na podatelně Městského úřadu Zákupy do 20. února 2019. 

 

mailto:zakupy.kultury@centrum.cz
mailto:soltova@mesto-zakupy.cz
mailto:zakupy.kultury@centrum.cz
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Městská kronika umístěná v objektu základní školy je se všemi svými přílohami včetně fotoarchivu 

k dispozici všem občanům po předchozí dohodě s kronikářem buď osobně, nebo na e-mailové adrese: 

zakupy.kultury@centrum.cz. 

Pro organizace a spolky kronikář dle zájmu na základě dohody uskutečňuje besedy o historii i současnosti 

Zákup. 
Za vaši spolupráci a pomoc děkuje                                               Mgr. Jiří M. Šimek, kronikář města Zákupy 
 

HLEDÁ SE BUDOUCÍ KRONIKÁŘ 
Vzhledem k tomu, že letos už je to 45 let, co jsem začal 

formulovat zápisy do zákupské městské kroniky, rád bych za 

sebe našel náhradu, která převezme kronikářskou štafetu. 

Pokud byste měli o práci kronikáře zájem, přihlaste se mi na 

adresu zakupy.kultury@centrum.cz. Neznamená to, že byste 

se hned do té práce pustili. Nějaký čas by byl potřeba na 

seznámení s prací kronikáře, s její celkovou náplní, s povin-

nostmi kronikáře, problémy i radostmi, s tím, co už v kronice 

máme i s tím, co by bylo ještě dobré udělat, bude-li čas. 

A jaké jsou požadavky na kronikáře? 

1. Dobrý vztah k historii, zájem o historii regionální. 

2. Dobrý vztah k českému jazyku, schopnost srozumitelně a 

jasně formulovat, být tedy slušným stylistou, který se řídí 

pravidly českého jazyka. 

3. Výtvarné cítění. 

4. Vytrvalost při získávání materiálu, probírání a hodnocení 

pramenů, umět pracovat s dokumenty, jejich zařazování, 

klasifikace a registrace. 

5. Schopnost komunikace při získávání podkladů pro kroniku 

i při dalších činnostech (besedy apod.). 

6. Znalost práce s PC, na němž jsou zápisy kroniky tvořeny. 

7. Práce s tiskem.  

8. Trpělivost a vstřícnost při práci s veřejností. 

Na všechno ostatní přijdete při té práci sami. Je toho dost, ale 

nebojte se toho. Budete-li mít zájem, určitě se domluvíme na 

setkání a budoucí spolupráci, která bude předcházet tomu, než 

se do kroniky pustíte sami. 

Čekám na vás.       Mgr. Jiří M. Šimek, kronikář města Zákupy 
************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************ 

Tříkrálová sbírka v Zákupech podpořila Sociální automobil 
V prvních 14 dnech nového roku byla i v Zákupech pořádána 

největší celorepubliková dobrovolnická akce Tříkrálová sbír-

ka. Vybíralo se již tradičně na podporu Sociálního automobilu 

Farní charity Česká Lípa.  

Během letošního roku se vykoledovalo v ulicích Zákup, v do-

mácnostech, na úřadě či v obchodech 7 529 Kč z celkových 

133 037 Kč, které byly vhozeny v 11 městech a obcích našeho 

regionu do úředně zapečetěných tříkrálových kasiček Farní 

charity. 

Úctyhodná částka, která v Zákupech rekordně převýšila loň-

skou o více jak 2 tisíce korun, podpoří i letošní rok mimo jiné 

provoz dvou bílých tranzitních vozů, které na Českolipsku 

svážejí denně 23 zdravotně hendikepovaných dětí do školy a 

ze školy, čímž pomáhají rodičům v intenzivní péči a dětem 

poskytují pocit samostatnosti. 

„Srdečně děkujeme vedení Zákup za podporu při organizaci 

sbírky a Simoně Řeháčkové a žákům ZŠ Zákupy za energii a 

nadšení, s nimiž se zhostili rolí tří králů a vedoucích skupinek. 

V neposlední řadě patří obrovské díky všem občanům Zákup, 

kteří do kasiček přispěli,” řekla za Farní charitu Česká Lípa  

koordinátorka Tříkrálové sbírky Pavla Bratršovská. 

 

 

 GLOSA POD ČÁROU                                                                                             
Jsme opravdu tak negativní? 

Nedávno jsem dostal e-mail, na jehož konci stálo: Zdraví 

nerad Emil.  

Vrtalo mi hlavou, proč mě ten pán zdraví nerad, vždyť mi 

vůbec nemusel psát, natož mě zdravit. Přitom ten e-mail byl 

docela milý. Pak mi došlo, že se jen podepsal a u příjmení 

nestiskl tu správnou klávesu, takže nenapsal začáteční 

písmeno velké.  

Začal jsem přemýšlet o tom, jestli existuje také nějaký Rad 

nebo Rád. Pustil jsem se do hledání (Google je velký pomoc-

ník) dalších podobných negativně začínajících jmen. Našel 

jsem lidi jménem Nepil, Nejedlý, Nekuda, Nehoda, Nevečeřal, 

Nejezchleba, Nenáhlo, Netušil, Nekola, Neruda, Nevole, 

Nehera…, ale ani jednoho, který by se jmenoval Pil, Jedlý, 

Kuda, Hoda,… (chcete-li, doplňte sami).  

A pak jsem ve slovníku zkoumal jména obecná, našel jsem: 

necuda, nestyda, neřestník, necita, nelida, nenasyta, nešika, 

nemehlo, nešoust, netykavka, neplecha, nebožák…, ale kladná 

podstatná jména stejného základu ani jedno. Proč mezi námi 

nežijí lidé, o kterých bychom právem mohli říci, že ten člověk 

je cuda, styda, řestník, cita, lida,…, (opět nechávám čtenáři 

k vlastnímu doplnění)? Proč je náš jazyk, potažmo národ tak 

negativní? 

Zcela jistě k tomu přispívají i někteří naši politikové, kteří 

(alespoň navenek) na sobě navzájem nenajdou ani chlup 

dobrý, hází po sobě bláto, místo aby společně se starali o 

blaho republiky a nás všech. Je mezi nimi nemálo nekom-

petentních, nedobrých, ba nenasytných nestydů a nemaka-

čenků. Ovšem zvolili jsme si je sami, a hlavně ti, co nechodí 

volit vůbec, a tak je tu máme. 

Moc si přeji, abych se setkával jen se samými Řestníky, 

Rudy, Tykavky a City. A abych občas slyšel, že jsem šika a 

mehlo. Že jsme všichni šikové a mehlové.  

Tímto jazykovým exkurzem jsem chtěl naznačit, že bychom 

měli být daleko méně negativní, méně si stěžovat, být daleko 

více spokojeni, že žijeme tak dobře a v takové pohodě, v jaké 

skutečně jsme, a to, co se nám nelíbí, bychom se měli pokoušet 

aktivně řešit a odstraňovat a ne jen nenávistě negovat slovy. 

Zatím je bohužel mezi námi hodně lidí, kteří věnují daleko 

mailto:zakupy.kultury@centrum.cz
mailto:zakupy.kultury@centrum.cz


Zákupský zpravodaj                  

_____________________________________________________________________________________ 

9 

 

více času vymýšlení, proč něco vůbec, ale absolutně nejde, 

místo hledání prostředků a způsobů, aby to šlo. Naši předkové 

měli velmi výstižné přísloví: „Všechno jde, jen když se chce.“ 

Zkusme se jím řídit. Abyste kolem sebe měli co nejvíce šiků, 

mehel, citů a rudů vám, milí čtenáři, přeje           Jiří M. Šimek 

P. S. Ta glosa, kterou jste právě dočetli (možná ne), má 383 

slov, z toho 49x se v textu vyskytuje záporka ne. (To mi 

spočítal PC, takže za to nenesu odpovědnost.) To je třinácti-

procentní četnost. Každý osmý člověk, kterého potkám, mě 

otráví svým negativním postojem. Vás ne?                        JMŠ

 
 

 

 

Základní škola a Mateřská škola Zákupy, příspěvková organizace 

Vás zve na 

ZÁPIS PRVŇÁČKŮ 

 

Zápis se uskuteční ve středu 3. 4. 2019 od 14:00 hodin do 17:00 hodin. 

K zápisu se dostaví děti, které k 1. 9. 2019 dokončí šestý rok věku a nechodí ještě do 

školy. S sebou rodiče přinesou: občanský průkaz a rodný list dítěte. 
 

Proč si vybrat školu v Zákupech? 
➢ Při přijímacích řízeních na gymnázia, lycea a další střední školy jsou žáci naší školy bezproblémově přijí-

máni. 

➢ Jsme škola s moderním vybavením a s možností nadstandardního sportovního vyžití. 

➢ Naši žáci dosahují výborných úspěchů v předmětových olympiádách a sportovních soutěžích. 

➢ Již od první třídy mohou žáci studovat anglický či německý jazyk. 

➢ Nabízíme možnost výběru písma Comenia Script od 1. třídy. 

➢ Nabízíme výuku s interaktivními tabulemi a výuku v moderně zařízené počítačové učebně, velikou pozor-

nost věnujeme i pracovním činnostem. 

➢ Od 3. třídy do 9. třídy vyučujeme 3 hodiny tělesné výchovy týdně. 

➢ Žáci se mohou zapojit do činnosti žákovského parlamentu, kde využíváme bohaté zkušenosti. Jsme kraj-

ským konzultačním centrem „Školy pro demokracii“. 

➢ Od VI. třídy si žáci mohou zvolit jeden z 10 volitelných předmětů. 

➢ Jsme škola podporující přátelskou atmosféru.  
 

A co ještě může naše škola nabídnout vašim dětem? 
➢ Pro žáky I.-V. tříd nabízíme umístění do školní družiny. 

➢ Děti se mohou stravovat v moderní školní jídelně, která nabízí možnost výběru ze dvou jídel. 

➢ Během školního roku pořádáme až 100 různých mimoškolních akcí.  

➢ Žáci mohou ve volném čase využít široké nabídky zájmových kroužků. 
 

Kritéria pro přijetí žáků do 1. ročníku ZŠ a MŠ Zákupy pro školní rok 2019/2020: 

1. Žáci s místem trvalého pobytu ve školském obvodu spádové základní školy - území obce   

     Zákupy (Zákupy, Nové Zákupy, Kamenice, Šidlov, Lasvice, Božíkov, Veselí, Brenná). 

2.  Žáci s místem trvalého pobytu na území obcí Bohatice, Velenice a Lindava.   

3. Žáci s místem trvalého pobytu na území jiných obcí do naplnění kapacity. 
 

           Pasování prvňáčků                         Školní akademie                               Den barev 
 

                                                 
             

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZŠ a MŠ ZÁKUPY INFORMUJE 
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  DD A DPS          

INFORMUJÍ 
Máte hodinu volného času 

týdně a rádi někomu 

pomáháte? 
Dobrovolnické centrum ADRA, o. 

p. s. ve spolupráci s Domovem 

důchodců a domem s pečovatel-

skou službou Zákupy, příspěvková 

organizace hledají dobrovolníky, 

kteří by se chtěli stát společníky pro 

seniory v DD a DPS Nové Zákupy 

č. p. 500. Úlohou dobrovolníků je 

uplatnit svoje schopnosti při vytvá-

ření vztahu se seniory (komunika-

ce, čtení, ruční práce, hry, pro-

cházky apod.). V případě vašeho 

zájmu se můžete přihlásit na 

telefonu 777 088 871, nebo 

e-mail: petr.maska@adra.cz.  

Bližší informace získáte na:  

www.adraceskalipa.cz 

nebo na facebooku: ADRA Česká 

Lípa

Ing. Petr Máška, vedoucí pobočky 

ADRA, o. p. s. Česká Lípa 

Ing. Jaromír Misík, ředitel DD a 

DPS Nové Zákupy, p. o. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 1. 1. zazářil nad koupalištěm novoroční ohňostroj. 

  4. 1. se sešla výroční valná hromada DS Havlíček. 

16. 1. se v kulturním domě uskutečnila závěrečná beseda  

 

s kronikářem ke 100. výročí vzniku Československa. 

18. 1. se konalo tradiční novoroční setkání zákupských se-

niorů v kulturním domě. 
 

 

POČASÍ V ROCE 2018 (také ve srovnání s roky předchozími) 
Zima 2017-18 byla velmi atypická. Konec prosince a leden 

byly nadprůměrně teplé s pouhými 12 dny, kdy teplota alespoň 

na chvíli poklesla pod bod mrazu. Sníh v malé vrstvě ležel jen 

6 dní. Několikrát vydatně zapršelo a terén byl velmi 

rozmáčený. Rozkvetly sněženky, leckde zahradní petrklíče, 

ven se draly narcisy. Zdálo se, že tato zima bude celkově 

jednou z nejteplejších.  

Vše se však změnilo. V únoru uhodily mrazy, bohužel zcela 

bez sněhu. Jak tyto holomrazy poničily ozimy, jsme viděli na 

jaře. Svitávka celá zamrzla. Březen sice na dva dny ukázal, že 

se blíží jaro, jinak však mrazy pokračovaly a přesáhly až do 

astronomického jara. – Tři dny jsme měli slabou vrstvu sněhu. 

Únor i březen byly velmi větrné měsíce. 

Během zimních dnů jsme zaznamenali 45 (v loňském roce 46) 

dní, kdy alespoň na chvíli vykouklo sluníčko, pršelo v 15 (23) 

dnech, mlhu jsme zaznamenali ve 3 (7) dnech, sněžilo ve 14 

(16) dnech, sněhu však napadlo jen maličko. Ani jednou 

nepadaly kroupy (0), ani jednou nebyla duha (0), ve 31 (24) 

dnech foukal čerstvý nebo silnější vítr, mráz jsme zažili v 37 

(50) dnech, žádný den nebyl arktický (0), nejvyšší průměrná 

teplota byla dosažena 11. března, a to +12,6 0C (+9 0C), 

nejnižšího průměru bylo dosaženo 27. února -10,3 0C (-10,7 
0C), absolutně nejvýš vystoupala rtuť teploměru 11. března na 

+16 0C (+16 0C) a nejníže klesla 1. března na -16 0C (-18 0C). 

Průměrná teplota zimy činila +1,41 0C (+0,66 0C).  

Je třeba podotknout, že i v rámci Zákup se teploty podle místa 

lišily až o 3 0C, v našem případě většinou směrem dolů. 

Celkově zde napadlo 24 cm (65) sněhu. I když bylo málo 

sněhu, zima zanechala na silnicích značnou spoušť.  

Jaro bylo mimořádně teplé a mimořádně suché. Příroda 

v tomto počasí velice spěchala. Stromy kvetly o dva až tři 

týdny dříve, totéž platí o zrání třešní. V červnu už přišel zákaz 

 KRONIKA MĚSÍCE – LEDEN 

mailto:petr.maska@adra.cz
http://www.adraceskalipa.cz/
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čerpání vody z potoků na zalévání zahrádek. Občasný 

přívalový liják nadělal často více škody než užitku.  

Celkem jsme se v Zákupech na jaře 2018 dočkali 83 (v před-

chozím roce 77) dnů se sluncem, po 21 (36) dní jsme mokli, 2 

dny (5) byly mlhavé, v jednom dni sněžilo (3), duhu jsme 

neviděli (0), ani jednou nepadaly u nás kroupy (0), po 25 (25) 

dní se jaro potýkalo se silným větrem, šestkrát (19) byla 

bouřka. Letních dnů bylo 34 (13), 1 tropický (3), tropická noc 

žádná (0), mrazivých dnů bylo 5 (8). Nejvyšší průměrné 

teploty v hodnotě 24 0C (27,3 0C) bylo dosaženo 11. června, 

nejnižšího průměru 0 0C (1,7 0C) 22. března, nejvýše 

absolutně se teploměr vyšplhal 30. června – na 30 0C (30 0C), 

nejníže klesla teplota 22. března, kdy teploměr naměřil -5 0C 

(-3 0C). Průměrná teplota jara byla 18,51 0C (14,69 0C), tedy 

téměř o 4 0C vyšší než v minulém roce!!! Tento neuvěřitelný 

teplotní skok jako kdyby potvrzoval globální oteplování. A 

meteorologové předpovídají, že podobných změn, které 

mohou přinášet nezvyklé jevy i přírodní katastrofy se můžeme 

dočkat v budoucnu i více.  

Léto bylo mimořádně horké a suché. Vláhový deficit narůstal 

do obřích rozměrů, vše zrálo o měsíc dřív, po houbách u nás 

ani památky. Tráva vypálená, jezírko v parku vyschlé. 

Zaznamenali jsme celkem 84 dnů se sluncem (v loňském roce 

85), 25 dní s deštěm (40), žádný den mlhavý (8), žádné krou-

py (1), ani duhu jsme neviděli (1), silný vítr foukal v 16 dnech 

(14), bouřilo ve 2 dnech (11), letních dnů jsme napočítali 43 

(32), tropických 17 (10) a 7x jsme prožili tropickou noc (4).   
 

Nejvyšší průměrná teplota ve výši 29,3 0C byla naměřena 3. 8. 

(28,3 0C), nejnižší 22. 6. 12,6 0C (10 0C), absolutně nejvýše 

stoupla rtuť teploměru 1. a 3. 8., a to na 33 0C (33 0).  Nejníže, 

na 5 0C, klesla 2. 7. (3 0). Průměrná teplota léta byla 21,16 0C 

(18,57 0C).  

Letní část června byla chladnější s průměrnou teplotou 17,33 
0C (19,33 0C). Červenec byl velmi teplý – 21,72 0C (20,33 
0C), srpen ještě teplejší – 22,86 0C (20,83 0C), letní část září 

opět mimořádně velmi teplá – 19,49 0C (13,06 0C).  

Kaštanů, žaludů a šípků je hodně, stejně tak úroda ovoce je 

bohatá. Houby nerostly. Otavy žádné nebyly, protože po první 

senoseči byla tráva téměř všude sluncem vypálena a začala se 

zelenat teprve na konci léta po několika nevelkých deštích. 

Podzim roku 2018 navázal na léto. Byl teplý a suchý. Pouze 

v závěru se ochladilo a přišly srážky, částečně i sněhové, ale 

stále ještě v nedostatečném množství.  

Celkově byl letošní podzim opět teplejší než ten loňský. První 

mráz přišel sice už 26. září, ale předzvěstí studeného podzimu 

nebyl. Mnoho dní bylo větrných, několikrát vítr dosáhl síly 

vichřice a kácel stromy.  

Celkem jsme na podzim viděli alespoň na chvíli slunce v 50 

(vloni v 46) dnech. Deštivých dní měl podzim 31 (46), 

mlhavých 5 (12). Sníh padal v 10 (14) dnech v celkové výši 5 

cm (32). Dvakrát jsme viděli duhu (0). Ve 22 (18) dnech 

foukal silný až velmi silný vítr. Zaznamenali jsme i dva letní 

dny (0) a 19 (10) dní mrazivých, ovšem většinou s velmi 

slabým mrazem, a žádný (0) arktický. Nejvyšší průměrné 

teploty 24,30 C (160 C) bylo dosaženo 11. září, nejnižší -2,7 0C 

(-4 0C) 28. listopadu. Nejvyšší absolutní teplota dostoupila 28 
0C (21 0C) 21. září, nejníže klesla rtuť teploměru na -8 0C (-3 
0C) 28. listopadu. Průměrná teplota podzimu dosáhla 7,66 0C 

(7,52 0C). Slabá nepravidelná sněhová pokrývka nás těšila 10 

dní a posledního podzimního dne rychle roztála.  

Houby letos u nás téměř nerostly. Úroda ovoce byla velice 

slušná, zvláště švestek bylo tolik, že je nikdo nečesal a válely 

se po zemi. Spokojeni byli vinaři, kterým se sice urodilo 

méně, za to však velice kvalitních hrozny.

Počet dnů v roce           2013    2014  2015        2016                   2017  2018 

se sluncem            223   232 257   249   251                        261 

s deštěm   121   130 122   133 141  98 

s mlhou    21     26   21     34   29    7 

se sněžením    45     15   26     33   32 26 

s kroupami        0       3     5       1     1   0 

s duhou                          2       1     1       2     1   2 

se silným větrem     89       79              91     70   78 95 

s bouřkou    19     25   17     19   24   9 

letních    51     41   27     43   45 78 

tropických        8     11   28     11   13 18 

tropických nocí         6       2   13       2     4   7 

mrazivých     70         38   58     67   65 69 

arktických           0       0     0      0     0   0 

NV prům. teplota     +29,0   +25,50               +30,3  +27,3 +28,3 0C 29,3 0C 

NN prům. teplota    -10,30     -8,70    -4       -9                  -10,7 0C             -10,3 0C  

NV absol. teplota    +35,00               31,00 +36    +340 + 33 0C  33 0C 

NN absol. teplota   -17,00               -11,00     -8     -13   -18 0C              -16 0C  

Prům. teplota roku       +10,92              +11,47                 +10,93    +10,4 +10,540C  11,77 0C 

Celková vrstva sněhu     96 cm               27 cm    18 cm       52 cm   98 cm 29 cm 

Souvislá sněhová pokrývka ležela v roce 2018 po 20 dní (v roce 2016 po 58 dní). 

Vysvětlivky: NV=nejvyšší denní, NN=nejnižší denní teplota  
 

Tento celkový přehled dokazuje, jak mimořádně teplý a suchý 

byl rok 2018. Zdá se, že takový trend bude pokračovat a 

možná i zesilovat. Sucho postihlo nejen celou naši republiku, 

ale v podstatě celou Evropu. Zásoby spodní vody jsou 

minimální, z řek se během léta stávaly potoky, potoky 

vysychaly. K nedostatku vláhy (minimum dešťů, nedostatek 

sněhu, málo i ranních mlh) připočtěme ještě vliv větru – počet 

větrných dnů byl opět mimořádný, stejně jako síla větru – je 

jasné, že vysychání půdy bylo v uplynulém roce enormní. 

Průměrná teplota uplynulého roku byla 11,77 0C, což je 

nejvyšší průměrná teplota za posledních 44 let, kdy je 

podchycována v kronice. Při tom průměrná teplota celostátní 

byla ještě vyšší: 12 0C, což znamenalo nejvyšší teplotu za 

posledních více než 200 let, kdy je zaznamenávána.          JMŠ 
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  9. 2. se v Kulturním domě v Zákupech koná „Retro párty vol. 

2- 90´s až do současnosti“. Začátek v 21:00 hodin. 

Rezervace a předprodej vstupenek na tel. 730 585 955. 

16. 2. se budeme bavit na tradičním Baráčnickém plese od 

20:00 hodin v Kulturním domě v Zákupech s hudbou 

Vivasong Víti Vávry. Vstupné 150,- Kč a 100,- Kč. 

22. 2. vystoupí v Kulturním domě v Zákupech od 19:00 Aleš 

Brichta Trio. Předkapela: Jokerbeat. Předprodej na po-

datelně MěÚ v Zákupech za 200,- Kč, na místě 250,- Kč. 

 
 
 
 

 
 
 

  2. 2. Hromnice 
1849 * slovenský básník Pavol Országh-Hviezdoslav 
(170 let) 

 1929 * režisérka Věra Chytilová (90) 
 1939 * herec Ladislav Mrkvička (80) 
  4. 2. Světový den boje proti rakovině 
 1994 zahájila činnost televize Nova (25) 
  5. 2.  1929 se narodil Pierre Brice, filmový představitel 

Vinnetoua (90) 
 1939 * hudební skladatel Evžen Zahradník (80) 
  6. 2.  1829 zemřel český národní buditel, jazykovědec Josef 

Dobrovský (190) 
  7. 2.   999 zemřel kníže Boleslav II. (1020) 
 1869 se narodil spisovatel Jindřich Šimon Baar (150) 
  8. 2.   1834 se narodil ruský chemik světového jména Dimitrij 

Mendělejev (185) 
 1879 * německý filozof Theodor Lessing (140) 
 1909 * MUDr. Ota Dub, lékař a spisovatel (110) 
10. 2. 1834 + Alexandr Sergejevič Puškin (185) 

1879 zahynulo při katastrofě na dole Dollinger v 
Duchcově 21 horníků (140) 

11. 2.  Světový den nemocných 
 1974 * tanečník a herec Jan Révai (45) 
12. 2.  1784 vydán dvorský dekret o spojení Starého Města, 

Nového Města, Menšího Města a Hradčan v Královské 
hlavní město Praha (235) 

 1804 + německý filozof Imanuel Kant (215) 
 1809 * americký prezident Abraham Lincoln (210) 

        * Charles Darwin, zakladatel evoluční teorie  
(210) 
 

1849 zemřel vynálezce ruchadla František Veverka 
(170) 

14. 2.   869 zemřel věrozvěst Konstantin (známý také svým 
klášterním jménem Cyril) (1150) 
1954 se narodila zpěvačka a kytarista Lenka Filipová 
(65) 

15. 2.  1564 * astronom Galileo Galilei (455) 
 1924 * Jiří Šlitr (95) 
16. 2.  1684 * český hudební skladatel Bohuslav Matěj 

Černohorský (335)  
20. 2.  1869 * lékař Rudolf Jedlička, zakladatel Jedličkova 

ústavu (150) 
1949 vznikla v USA Rada svobodného Československa 
(70) 

21. 2. Mezinárodní den boje proti kolonialismu 
 1944 * zpěvák a hudební skladatel Petr Ulrych (75) 
22. 2.  Světový svátek skautek 
 Den obětí zločinu 
 1919 * hudební skladatel Jiří Pauer (100) 

1924 * Karel Hubáček, architekt, autor ještědské věže i 
zákupské školy (/95) 

25. 2.  1634 byl zabit Albrecht z Valdštejna (385) 
 1879 * hudební skladatel Otakar Odstrčil (140) 

1969 se upálil na protest proti sovětské okupaci 
Československa Jan Zajíc (50) 

26. 2.  1469 vítězství Jiřího Poděbradského nad Matyášem 
Korvínem u Vilémova (550) 

 1864 * básník Antonín Sova (155) 
27. 2.  1849 * spisovatel Václav Beneš Třebízský (160) 
29. 2.  1864 se narodil básník Josef Svatopluk Machar (155) 

 
 

 

 

 

 

 

  

 5. a 6. 2. 1999 se uskutečnila XIV. okresní přehlídka 

amatérského divadla v KD v Zákupech. (20 let)  

13. 2. 1999 se občané Zákup bavili na pěkném společenském 

plese, který uspořádala Obec baráčnická. (20) 

 

 

 

 

 

20. 2. 1999 se konal v KD společenský ples MO KSČM. (20) 

23. 2. 1979 vystoupili na Zákupském hudebním večeru Věra 

Soukupová a Josef Páleníček. (40) 

27. 2. 1999 se po mnoha letech uskutečnil opět tradiční 

hasičský ples. (20) 
 

 

 

 

Novoroční ohňostroj 
Nový rok jsme společně přivítali na zákupském koupališti 

v úterní podvečer 1. ledna u podívané na ohňostroj, který pro 

nás tradičně připravil pan Jozífek. I přes nepřízeň počasí se 

ohňostroj vydařil. Pan starosta všem popřál vše dobré, hodně 

zdraví, štěstí a úspěchů v celém novém roce 2019.  

Za organizátory Bc. Michaela Šoltová 

Den seniorů 
Pátek 18. ledna patřil v Kulturním domě v Zákupech našim 

seniorům. Připraveno pro ně bylo občerstvení, slosovatelné 

vstupenky o hodnotné ceny a skupina Septima. Sál se začal 

plnit krátce po třetí hodině.  

Vše bylo připraveno a my už jsme se nemohli dočkat, až 

oslavíme společně s našimi seniory jejich den. Všechny 

přítomné přivítal starosta města Ing. Radek Lípa a popřál 

všem příjemné odpoledne plné tance, radosti a příjemného 

popovídání si s přáteli. Po zahájení nám kulturní dům 

roztancoval taneční soubor Motýlci ze ZŠ v Zákupech. Děkuji 

  KALENDÁŘ MĚSÍCE – ÚNOR 
 

 KULATÝ PAMĚTNÍK MĚSÍCE – ÚNOR 

 „CO SE KDY V ZÁKUPECH kulatě ŠUSTLO” 
 

 KULTURA 
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paní učitelce Řehořkové za přípravu dětí na vystoupení. První 

taneční blok  
 

odstartovala skupina Septima, během něho byl servírován 

výborný guláš ze školní jídelny. Děkujeme celému kolektivu 

školní jídelny.  

V průběhu večera proběhla tři losování tomboly, z nichž si 

každý senior odnesl domů nějakou cenu.  
 

Ráda bych poděkovala paní Gondolové z firmy Alimpex Food 

a. s. za sponzorské dary do tomboly, kolektivu pracovnic 

z Domova důchodců a domu s pečovatelskou službou v No-

vých Zákupech, bez jejichž pomoci by se k nám plno seniorů 

ani nedostalo. Další velké díky patří hasičům ze Zákup, kteří 

zajišťovali odvoz seniorů. Děkuji všem, co se na této akci 

podíleli.                        Za organizátory Bc. Michaela Šoltová 

       

     
 

 HISTORIE ZÁKUPSKÝCH SLAVNOSTÍ 
Jiří M. Šimek                     (Pokračování) 
 

– Sobota 14. 9. 2002: program zajistilo liberecké SDRUŽENÍ 

BOHÉM pod vedením pana Miroslava Kněborta. Poprvé se 

SLAVNOSTI nepořádaly k významnému výročí města, ale 

přenesly nás prostě všeobecně do minulosti, aby ukázaly, jak 

se dříve prosazovalo právo. Příběhy, které jsme viděli na 

náměstí Svobody v Zákupech, si vybralo a upravilo SDRU-

ŽENÍ BOHÉM podle zákupské historie zpracované kroni-

kářem J. Šimkem. Od 9.00 do 17.00 hodin patřilo náměstí 

dobovému tržišti s uměleckými řemesly, vystoupení kejklířů, 

hudebníků, tanečnic, trhovců, loutkového divadla, scénám 

středověkého útrpného práva. Dopoledne a odpoledne prošly 

také dva historické průvody, jichž se mohli občané zúčastnit 

spolu s ochotnickým divadelním spolkem Havlíček Zákupy a 

jezdeckou stájí J.  Chýleho. Ta připravila též jízdy kočárem a 

na koních po celý den. Ve 13.00 hodin vysvětil místní děkan 

páter Viliam Matějka dvoje Boží muka naproti studánce Tří 

svatých při silnici na Kamenici a v Mimoňské ulici, která pro 

tuto příležitost opravil a vyzdobil pan Karel Mojžíšek. Večer 

zábava v kulturním domě, kde hrála taneční skupina SEP-

TIMA, v zámecké restauraci hrál pan Zdeněk Kotyšev a při 

diskotéce na koupališti se dobře bavila mládež.  

Neděle 15. 9.: v 9.30 hodin slavnostní otevření sportovní haly, 

exhibiční sportovní utkání, prohlídka automotoveteránů 

s jízdou městem, výstava a ukázka hasičské techniky.  
 

VII. ZS (12. – 14. 9.) 2003 započaly v pátek 12. září v 17 

hodin fanfárami, po nichž v krátkém projevu starosta města P. 

Kučera prohlásil 7. ZS za zahájené. Vystoupení mažoretek a  

tanečních párů českolipské Taneční školy Duha zaujalo více 

než 350 shromážděných diváků, kterým pak k poslechu hrála 

skupina SONET řízená p. Adamcem. V 19 hodin zahájil 

v kostele sv. Fabiána a Šebestiána Českolipský dětský pěvecký 

sbor řízený sbormistrem P. Novákem koncert složený z ná-

rodních písní, skladeb mj. B. Smetany a J. S. Bacha a čer-

nošských spirituálů. Sotva jsme potom stíhali na koupališti 

ohňostroj. Kdo chtěl, mohl pak využít bohatých služeb luna-

parku a zatančit si na parketu koupaliště.  

Sobota byla věnovaná středověkému tržišti a zábavám. 

Množství stylových stánků prodejců i výrobců (připomeňme 

např. kováře, kameníka, řezbáře atd.) bylo určitě větší než 

v minulých létech, stánkaři často oblečeni do historických 

kostýmů a zboží všeho druhu hojnost. I atrakce pro děti jako 

střelba z kuše, jízda na koni (stáj M. Chýle) zpestřovaly 

jarmark. K tomu se pak přidal nepřetržitý celodenní progra-

mový proud, v němž vystupoval kouzelník Žito, loutkové di-

vadlo, trubadúr, středověcí tanečníci a pěvci, mušketýři a 

další. Byla zde i orientální čajovna s vodními dýmkami. Velmi 

dobře bylo postaráno o žaludky a hrdla návštěvníků.  

Taneční zábava v kulturním domě a večerní prohlídky 

s bohatým programem na zámku ukončily zdařilou slavnostní 

sobotu.  

Po celou dobu pátečních a sobotních akcí byly v budově 

radnice otevřeny výstavy historických pohlednic Zákup, vý-

robků seniorů z DPS, další výrobky ručních prací a prodej 

perníků zajišťoval tradičně ČSŽ.  

Neděle: ve sportovní hale byly provedeny ukázky cvičení dětí 

z MŠ, gymnastika, aerobik, atletika, stolní tenis, florbal a 

basketbal. Možnosti zacvičit si v posilovně i podívat se na 

práci keramického kroužku jistě využili mnozí návštěvníci 

sportovní haly, kteří se nakonec šli podívat ven, kde v terénu 

shlédli výcvik psů Výcvikové roty AČR z Grabštejna. 

Fotbalová utkání žákovské přípravky v sobotu, a okresního 

přeboru žáků i III. tř. dospělých rámovalo sportovní akce VII. 

Zákupských slavností. Zbývá dodat, že i v neděli si žaludek 

přišel na své, protože nechyběl tradiční guláš podávaný ve 

školní jídelně. 
 

VIII. ZS (10. – 12. 9.) 2004 se uskutečnily od pátku do neděle 
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především jako oslava významných zákupských školských vý-

ročí: V roce 1904 byla do Zákup přeložena vyšší lesnická ško-

la, jež zde existovala až do druhé světové války. V roce 1919 

byla v Zákupech otevřena česká menšinová škola, o jejíž zří-

zení se zasloužila Národní jednota severočeská. Škola zde pů-

sobila až do dnů mnichovské zrady v roce 1938. A konečně 

v roce 1964 byl slavnostně otevřen areál nové základní školy 

na sídlišti.  

V pátek 10. 9. byly slavnosti zahájeny v 17 hod. fanfárami a 

projevem starostky města M. Hudakové, kterou pak u mikro-

fonu vystřídali hosté: náměstek hejtmana Libereckého kraje a 

radní pro dopravu Ing.. Miroslav Mach, europoslanec Ing.. 

Jaromír Koníček a senátor MUDr. Karel Tejnora. Po nich se-

známil ředitel ZŠaMŠ Zákupy Mgr. Č. Kopřiva přítomné s 

programem oslav školských výročí v Zákupech. Slavnostní za-

hájení bylo završeno vystoupením malých country tanečníků 

ze ZŠ Sever Česká Lípa. Raut na radnici pro sponzory slav-

ností, představitele vyšších samosprávných orgánů, členy ZM 

a další pozvané hosty zakončil odpolední program. Následoval 

koncert dětského instrumentálního a vokálního souboru Rene-

ta z Liberce od 19 hod. v místním kostele a večerní ohňostroj. 

Atrakce lunaparku byly plné a taneční zábava ukončila páteční 

program. 

Sobota byla vyplněna jednak středověkým jarmarkem s množ-

stvím stánků a dobovým vystoupením kejklíře, hudebníků a 

zpěváků, tanečníků i loutkáře, to vše doprovázeno občasnou 

střelbou mušketýrské jednotky a bubeníkem. Několikrát se 

opakující program zajistilo k plné spokojenosti diváků sdru-

žení Bohém Liberec.  

O bohaté občerstvení se staral a přívěs pro tribunu zajistil p. 

Tony Jarolímek z areálu U Šerifa z Kamenice. Mezitím 

probíhal den otevřených dveří v místní základní a mateřské 

škole. Mnozí z návštěvníků si ani představit neuměli, jak 

dnešní moderní škola vypadá a jak se v ní pracuje. Ti zákupští 

jen litovali, že doba jejich školní docházky už minula a rodiče 

současných žáků si libovali. Setkání bývalých učitelů mezi 

sebou i se svými bývalými žáky jen umocňovalo přátelskou a 

milou atmosféru. Na odpoledne škola připravila ukázky ze 

školní akademie, následovala exhibice zákupských fotba-

lových žáků a ligových basketbalistů z Děčína. Škola vydala 

při této příležitosti pamětní tisk, seznamující s historií školství 

na Zákupsku, a pěkné pohlednice školy. Nesmíme zapomenout 

ani na výborný guláš, který se zásluhou firmy Vest-Izol 

podával zdarma ve školní jídelně. Večer opět tanec zakončil 

sobotní program. 

Neděle: Na náměstí se vyhrávalo, občerstvovací stanice pana 

Jarolímka fungovala a navíc jsme si mohli prohlédnout něko-

lik exemplářů motocyklových a automobilových veteránů.  
 

IX. ZS (9. – 11. 9.) 2005 se konaly u příležitosti 155. výročí 

založení zákupského sboru dobrovolných hasičů, který byl 

první ve střední Evropě.  

V pátek 9. září v 17 hodin zazněla fanfára v podání kvarteta 

ADAMUS a následovalo vystoupení mažoretek ze ZŠ 

Slovanka z České Lípy. Poté starostka M. Hudaková slavnosti 

zahájila a uvítala hosty: poslance Evrop-ského parlamentu Ing. 

Jaromíra Kohlíčka, senátory MUDr. Karla Tejnoru a Vlas-

timila Balína, poslankyni PČR Ing.. Ludmilu Brynychovou, 

ředitele Okresního hasičského záchranného sboru Ing. Jiřího 

Kunsta, zástupce republikové odborné velitelské rady Milana 

Kučeru, hlavního sponzora slavností – ředitele Vest-Izolu 

Zákupy Ing. Heinricha Heuchela a představitele spřátelených 

měst a obcí. Po projevu starostky pokračovalo vystoupení 

mažoretek, na radnici se uskutečnil raut pro sponzory a 

pozvané hosty a na náměstí vyhrávala SEP-TIMA. Večer se 

konal koncert dívčího souboru MUSICA PUELLA v zá-

kupském kostele sv. Fabiána a Šebestiána pak jsme na kou-

pališti nadšeně aplaudovali „Hasičské fontáně“ na melodie 

Smetanovy Vltavy (na její realizaci se podílely hasičské sbory 

z Jablonného v Podj., Velkého Valtinova, Velenic, Brniště, 

Postřelné, Kunratic a Lvové), a následnému mohutnému 

ohňostroji, jemuž kromě jiných efektů vévodila světelná 

„stopětapadesátka“. Večer zakončila taneční zábava na 

koupališti.  

Sobota: na náměstí Svobody probíhal od 9 do 21 hodin 

středověký jarmark se šermíři, kejklíři, pouličním divadlem, 

středověkými tanečnicemi a muzikanty. Kdo chtěl, mohl na-

koupit od medoviny po kovářské či řezbářské výrobky, 

rožněné sele zapít dobrým pivem, na koupališti od 11 hodin se 

slavilo po hasičsku. Z Nového Oldřichova (a také z Dubé) 

přivezli hasiči starou techniku, z Kutné Hory 152. záchranný 

prapor přijel naopak s technikou nejmodernější, včetně hasič-

ského tanku.  To vše pak bylo předvedeno v programu, který 

trval od 11 do 18 hodin. Nejdříve ovšem byl položen věnec 

k hrobu zakladatele zákupského hasičského sboru Ferdinanda 

Leitenbergera na místním hřbitově, vlastní program na kou-

pališti zahájil starosta SDH Zákupy J. Horský a došlo i na po-

zdravné projevy hostí. Do programu se vešlo také téměř ho-

dinové vystoupení populárních MAXIM TURBULENC (mezi 

14. a 15. hodinou) a na guláš „Vest-izoláček“, který byl 

podáván od 11 do 14 hod. s pivem či limonádou zdarma. Celý 

program doprovázela hasičská „Šeucouská muzika“.  

Neděle byla za účasti před-stavitelů města, církve a řady 

občanů naplněna otevřením 1. etapy nové naučné stezky 

vedoucí od základní školy k Svatopetrské kapli v blízkosti 

zahrádkářských kolonií, až po hřbitov v Kamenici, se svěce-

ním kapliček. Na náměstí v režii p. Jarolímka bylo bohaté 

občerstvení a odpoledne vystoupení skupiny s country muzi-

kou. Od 17 hodin hrál Divadelní spolek Havlíček Zákupy ko-

medii „Jak ulovit knížete“. Zákupské ženy připravily výstavku 

ručních prací doplněnou výkresy žáků základní školy. Prodá-

valy se i tradiční voňavé perníčky.  
 

X. ZS (8. – 10. 9.) 2006 byly věnované 465. výročí povýšení 

Zákup na město králem Ferdinandem I.  

V pátek na náměstí Svobody hrála do 16 hod. dechová hudba 

p. Adamce „Žosanka”. V 16 hodin byla v prostorech radnice 

uspořádána vernisáž výstavy obrazů mosteckého malíře P. 

Lakomého v přízemí a fotografií mikroregionu Podralsko 

v poprvé veřejnosti přístupných sklepních prostorách, kde 

bylo možno vidět i šatlavu s úpícím vězněm (vlastně vě-

zenkyní, patrně čarodějnicí, jak upozorňoval i informační 

text), zajištěným péčí DS Havlíček.  

V 17 hod. zazněly na slavnostní zahájení fanfáry, následoval 

projev starostky a předání cen města. V 17 hod. vystoupily 

mažoretky z České Lípy a v kostele sv. Fabiána a Šebestiána 

se od 19 hod. uskutečnil koncert Vokál klubu SONS za řízení 

Ondreje Čáneckého, pěveckého sboru nevidomých. První den 

slavností zakončila od 21. hod. taneční zábava v kulturním 

domě, kde hrála hudební skupina Route-66 a konala se i 

módní přehlídka. 

(Pokračování příště)
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Členové Obce baráčníků v Zákupech 

 

Vás srdečně zvou na tradiční 
 

BARÁČNICKÝ PLES 
 

v sobotu 16.února 2019 od 20 hodin 

do Kulturního domu v Zákupech   

 

Program:  

Tanec a zábava s hudbou Vivasong Víti Vávry 

Taneční vystoupení 

     Hra o ceny. 

  

VSTUPNÉ: 150 Kč a 100 Kč 

Předprodej vstupenek pan Jaroslav Jíra, telefon 731 321 090. 

Společenský oděv vítán. 
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Oka mžiky 
Na tomto místě otiskujeme na pokračování s laskavým svolením autorky paní Květy Bělové její 
verše, které byly nedávno pod titulem Oka mžiky vydány ve francouzském městě Nimes.  
 

Jsem na cestě                              Když se život zamotá 
 

Stoupám výš a vidím stále stejně,                        Kdy vystoupit z řeky života?  

mýlím se denně,          Když se život zamotá? 

ale i den co den zažívám          Nebo zůstat stále dál, 

radostné opojení,          věřit, že nám ještě VŠE nedal. 

blažené chvíle,    Dýchat volně, jako pták, 

ucházím cesty míle,    snažit se vzlétnout do oblak. 

možná míjím některé cíle,    Sesbírat kameny na cestě 

vím ale, že stoupám,    a být tam stále ještě. 

někdy jsem ještě hloupá,          Hledat si smysl života, 

moudrost taky občas přichází,         i když se hodně zamotá. 

nic mi vlastně neschází,          Možná, že stačí jen delší 

jsem na cestě.          SAMOTA, a pak zkusit 

          jít ještě DÁL a DÁL.    

*********************************************************************************************** 

Římskokatolická farnost Zákupy 
Panna Maria, první z patronů Zákup 
Povědomí o existenci Panny Marie, matky pána Ježíše mají 

snad všichni lidé. Neznají třeba podrobnosti o jejím životě, ale 

vědí o ní. Ještě nedávno její jméno bylo hodně slyšet v běžné 

mluvě, ale i třeba z televizní obrazovky. V případě, že někdo 

něco nevěděl, řekl: „Ježíš, Maria“. Tito lidé, a byli to hlavně 

mladí, zcela neuvědoměle prosili o pomoc Pána Ježíše a 

Pannu Marii. Vyslovením Jejich jmen se dožadovali, v případě 

nouze, jejich okamžitého zásahu. Tato prosba se nazývá 

střelná modlitba. Panna Maria je nám velmi blízká a je naší 

ochránkyní. Je naší nebeskou matkou a miluje všechny své 

pozemské děti. 
Pro život na zemi nám byla dána pozemská maminku. Co 

lásky pro nás má, co práce vykonává, co starostí a bolestí pro 

nás vytrpěla. 

Když jsme byli 

nemocní, jak se 

strachovala, pe-

čovala o nás, co 

nocí kvůli nám 

nespala. Jistě si to 

všichni uvědomu-

jeme a děkujeme. 

V případě, že naše 

maminky už 

ukončily svůj po-

zemský život, 

s láskou na ně 

vzpomínáme. 

Naše nebeská 

matka Panna Ma-

ria ještě daleko 

víc nás miluje, 

pomáhá, chrání a 

provází. 

Přimlouvá se za 

nás u Boha, prosí za nás u svého syna Pána Ježíše. A rozdíl 

mezi naší pozemskou maminkou a Matkou Boží je ten, že 

Panna Maria se stará o celé lidstvo a každého z nás.  
Vždyť i Její zjevení v nejuznávanějším poutním místě v Lur-

dech (11. 2. 1858) bylo šťastné pro všechny lidi. Zázračný 

uzdravující pramen je darem neobyčejné hodnoty. Kolik lidí 

se vrátilo uzdravených ze všech i nevyléčitelných nemocí. Její 

pomocná ruka, zásahy ve prospěch lidstva, národů í 

jednotlivců jsou nevyčíslitelné a netýká se jen života, zdraví, 

ale všech potřeb člověka. Máme stále za co děkovat. A jak se 

chováme?  
Jeden příklad za všechny. Ke konci minulého roku jsme slavili 

100 let od vzniku našeho samostatného státu. Je to významné 

výročí a všichni si jistě uvědomili, jaký dar to pro náš národ 

je. Bohužel jsme si museli připomenout i nešťastnou událost, 

která se stala pár dní po vyhlášení republiky. Mariánský sloup, 

který byl v r. 1650 na Staroměstské náměstí v Praze instalován 

jako poděkování Panně Marii za záchranu Prahy proti 

švédským vojskům, byl hloupým a zfanatizovaným davem, 

stržen. Ani po stu letech nebyla učiněna náprava. Kolikrát 

jsme se nechovali správně, kolikrát jsme svou maminku prosili 

za odpuštění, a ona nám odpustila. Což teprve naše nebeská 

Matka. Ale udělali jsme všechno, abychom napravili své 

nedostatky, špatné jednání? Může nám Panna Maria odpustit, 

když ani za 100 let nejsme schopni odstranit křivdu, která se jí 

stala. Snad jsme na dobré cestě. Stále více jsou slyšet hlasy, 

které požadují znovupostavení Mariánského sloupu v jeho 

původní podobě. Víme, že i tak nás má Matka Boží ráda a 

pomáhá nám. Ale ten dluh vůči ní stále máme.  
Zákupy byly také svěřeny do ochrany Panny Marie, protože 

tak byl zasvěcen původní kostel u zámku. Ačkoli první kostel 

byl rozebrán a nadále slouží děkanský kostel sv. Fabiána a 

Šebestiána, původní zasvěcení stále trvá. Děkujme a prosme 

neustále naši nebeskou Maminku o přímluvu a pomoc, protože 

ji stále potřebujeme.  
Foto: socha Panny Marie v presbytáři zákupského kostela z 

pol. 19.stol.   
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Vánoční koncert (konal se po uzávěrce ZZ na leden 2019) 
V podvečerních hodinách 28. prosince 2018 se v děkanském 

kostele sešlo velké množství svátečně naladěných návštěvníků 

koncertu. Už tradiční vystoupení dětí ze Zákupáčku bylo jako 

vždy milé a radostné. Počet zpívajících dětí se stále zvyšuje. 

Je to jistě zásluha paní učitelky Kláry Bartošové, která dětský 

soubor vede. Děkujeme i za její obětavost.  Kvůli vystoupení 

přijela totiž z českolipské nemocnice od nemocného synka, 

kde ji na tuto dobu vystřídal manžel.  
Následoval pak hlavní bod programu – Mše D dur „Lužanská“ 

opus 86 od Antonína Dvořáka v podání zpěváků českolipské 

Sboranky pod uměleckým vedením Martiny Bogarové. Na 

varhany hrál Ondřej Valenta, koncertní umělec z Mladé 

Boleslavi. Po ukončení byli účinkující odměněni 

dlouhotrvajícím potleskem. A pak i pohoštěním na faře. 

Koncert byl dle ohlasů návštěvníků nádherný a přispěl ke 

krásnému prožívání vánočních svátků. Jeho pořádání je 

nákladná záležitost, kterou je třeba ještě dofinancovávat. Vše 

se ale nedá penězi vyčíslit. Děkujeme přítomným za společné 

prožívání krásných chvil.         

Něco málo z historie farnosti dle zápisu z Děkanské knihy - únor 1939 - přesná citace:                                                                                                                                               
„Se začleněním do Německé říše, nastalo pro všechny hledání 

po svých árijských předcích. Práce, která tímto vznikla pro 

děkana, byla nesmírná. Den co den seděl od rána do pozdních 

hodin, také v noci, ve své kanceláři a hledal a psal, a hledal a 

psal. To vše bylo také k něčemu dobré: těch šest feniků za 

potvrzení bylo nyní jediným příjmem, jelikož s 1. únorem 1939 

bylo doposud (nečitelné) doplnění zastaveno a mimo peněz z 

nájmu a těch několik funkčních poplatků bylo to jediné, ale 

jen samé výdaje.“ 

Poznámka: V té době bylo obyvatelstvo převážně německé národnosti a je zřejmé, že problémy farnosti s financemi jsou stálý 

problém.                        Za farníky M. Hašlová 
 

 
                                                                                                                                 

 

Poslední den v roce patřil v Kamenici opět silvestrovské procházce. 

Sraz byl ve 13 hodin u pomníku sv. Václava. Sešlo se nás zhruba 35 

dospělých i dětí. Prošli jsme část naučné stezky. Každý s sebou přine-

sl malé občerstvení, tak byla procházka o to příjemnější. Celou cestu 

nás provázelo sluníčko a skvělá nálada. Rozloučili jsme se se vzájem-

ným přáním všeho nejlepšího v novém roce. 

Další plánovanou akcí je sáňkování.  

Za OV Kamenice Věra Hlavničková 
 

 
 

Vánoční šipkový turnaj 
Místní výbor Nové Zákupy uspořádal v sobotu 29. prosince 

2018 turnaj v šipkách, akce se konala v místní pivnici.  

Přihlásilo se třináct hráčů. Většina z nich přišla obhajovat svá 

těžce vybojovaná místa z turnaje v předešlém roce. Přihlásili 

se hráči z Nových Zákup, Zákup a České Lípy. Turnaj byl 

odehrán v souladu s platnými pravidly Unie šipkových 

organizaci – systémem Double Out (dvojité K.O.) 

Turnaj byl vyčerpávající a po dlouhých sedmi hodinách byl 

znám vítěz, kterým se stal pan František Pelikán z Nových 

Zákup, na druhém místě se umístil pan Jaroslav Matějíček 

z České Lípy a třetí místo si vybojoval pan Pavel Pavlovec 

z Nových Zákup. 

 Každý z těchto tří si z turnaje odnesl věcnou cenu, pohár a 

diplom na památku. O občerstvení během turnaje se postaral 

pan V.Kulhánek (člen MVNZ) a po celou dobu byla na místě i 

slečna S. Versbachová jako zapisovatelka a fotografka turnaje.  

Gratulujeme všem hráčům a děkujeme za účast, „fair play“ i 

skvělou atmosféru, která nás provázela celé odpoledne.  

   
Za Místní výbor Nové Zákupy Sabina Versbachová 

INFORMACE Z KAMENICE 
 

NOVÉ ZÁKUPY 



 

 

  

 

INZERCE 
  



 

 

 

  
 

5. 1. oslavila paní Marie Lhotáková ze Zákup 97 let. 

21. 1. oslavila paní Zdeňka Horáčková ze Zákup 91 let. 

Oběma oslavenkyním  

přejeme pevné zdraví a životní pohodu. 

 

 
 
  

  Vítězové šipkařského turnaje v Nových Zákupech              Z novoročního setkání seniorů: 
                   Zahajovací projev starosty Ing.. Radka Lípy 

   
      

  Předtančení obstaral školní taneční kroužek Motýlci                                      Bohatá tombola  

       
 

Zábava je v plném proudu 

  

 SPOLEČENSKÁ KRONIKA  

FOTOREPORTÁŽ  
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